

Előfizetési árak:
 Egész évre . . . 10 frt — kr.
 Félévre . . . 5 „ — „
 Negyedévre . . . 2 „ 50 „
 Egy óra . . . — „ 85 „
 Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:
PÉCSETT, Mária-u. 1. sz.
 a kir. itélőtábla épületével szemben,
 hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó föl-
 szólások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:
PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
 I. EMELET
 hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intéendő.

Kéziratot vissza nem adunk

Hirdetéseket
 a kiadóhivatal veszi föl

A kulisszák mögöl.

Pécs, 1896. augusztus hó 17.

Egyik előkelő kormánypárti folyóirat, a „Politikai Hetiszemle“ vasárnapi számában a politikai helyzetről elmélkedvén, foglalkozik azzal a feszült viszonyal, a mely a liberális párt és a kormányelnök közt egy idő óta állítólag létezik. Kormányoknak nevezi ugyan az ellenzéki sajtónak erről szóló közleményeit, de aztán mindjárt hozzát teszi, hogy „tagadni alig lehet, mikép a szabad elvű pártban elég jelentős azok száma, akik Bánffy működését egyik-másik okból kifogásolják.“

A pártban dúló belvillongást tehát a kormánypárti sajtó is kénytelen beismerni, sőt elég világosan rá is mutat azokra a kérdésekre, a melyek körül a háboru folyik. Az egyik a kvótaemelés kérdése, a melyben a kvóta-bizottság tagjainak egy része állítólag ellenkezésbe jutott a miniszterelnökkel; a másik meg Bánffynak az a hajlandósága, hogy a kormánypártot konzervatív irányu elemekkel frissítse fel, amelyek a jövőben nem igen fognak kedvezni a radikális irányzat folytatásának.

Az első kérdést, a kvóta-főlemelést, nem tartják olyan nagyfontosságúnak, a mely a pártot szétrobbantani képes lenne s azért nem is foglalkoznak vele bővebben,

hiszen ebben a kérdésben csak a kvóta-bizottság egyes tagjai, s ezek is csak állítólag nem hajlandók engedni, arról azonban bizonyos lehet a kormány, hogy oly kérdésben, a melyre nézve Bécsből adják ki az ordre de bataille-t, s a kvótaemelés ilyen kérdés, a kormánypárt mindig beadja a derekát, amint hogy ez az olyan pártnál, amely a hatalom megtartásában nem a nemzeti akarat szabad megnyilatkozására, hanem az udvari körök jóindulatára támaszkodik, másként nem is lehet.

Jól tudják azt a kormánypárton, hogy ha Bécs akaratának meg nem hajolnak, ha ezt az akaratot az országra nehezedő tömegükkel szentesíteni vonakodnak: akkor megszűnik az a varázs, amely őket Bécsben Magyarország kormányzatára egyedül alkalmas pártnak tünteti fel, mert ott még mindig csak azt a politikai irányzatot ismerik el kormányképesnek Magyarországon, amely a „birodalom magyar felét“ is a hagyományos bécsi intencióknak megfelelőleg dirigálni kész.

Hogy tehát a kvóta-főlemelés miatt párttűtés támadjon a kormány ellen a saját pártjában, attól Bánffynak nincs mit tartania, mert ezzel maga a párt lenne kegyvesztetté Bécsben, ezt pedig a szabad elvű párt meg nem reszkirozza, ha még annyira tönkre is kellene miatta tennie az országot. Kedvesebb ennek a pártnak

Bécs kegye, mint a nemzet érdeke, mert hatalma a bécsi udvari körök talajában s nem a nemzet szívében gyökerezik.

Annál veszedelmesebb azonban kormánypárti szemüvegen át nézve az a párttűtés, a melynek személyes éle van s a mely nagyon hasonlít a keleti despoták udvaraiban észlelhető palotaforradalmakhoz. Az ilyen kérdésekben Bécs szabad kezét enged, mert neki mindegy, Péternek vagy Pálnak hívják-e azt, aki a pártot dirigálja, a fő az, hogy a bécsi keringőre táncoltassa.

A kormánypárti lelkiismeret tehát csak akkor mozdul meg, ha arról van szó, hogy a Lloydban halomra raktározott fenomenális államférfiak közül melyik ragadja kezébe a gyeplőt, mert az ennek az államfentartó pártnak egyes tagjai előtt már nem közömbös dolog, vajjon az ő klikkjebeli emberek ülnek-e a bársonyszékekben s osztogatják a legjobb koncokat legsajátabb híveiknek, vagy megfordítva.

Ebben a tekintetben még mindig a Tisza-klikk uralja a helyzetet s bár a politikai elvtagadás nagymestere, Tisza Kálmán, már régen felcserélte a miniszterelnöki széket az egyszerű képviselői paddal, azért gárdája élén még mindig ő uralkodik Magyarország fölött, persze most már felelősség nélkül, ami azonban ezt az uralkodást annál veszedelmesebbé teszi.

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

Jairus leánya.

— A „Pécsi Figyelő“ eredeti tárcája. —

Mig a mester bejárta Jeruzsálem utcáit, tanítva, intve a jámbor hívőket, addig a Gecsemáné kertben, árnyékos olajfák alatt egy ifju pár sétált.

A fiatal ember villogó fekete szemeit epedve keresték a szőke leány ábrándos kék pupilláit.

Aztán mintha megzavarodott volna a sötét szemek égő sugarától, letekintett a Vadi Sitti Mariam völgyébe, a melyen a Kidron fodros hullámai rohannak keresztül.

— Gabriella — kezdé az ifju — te egy idő óta nagyon megváltoztál. Mióta a „Mester“ mara után csődíti a hiszékeny tömeget, — mintha a te lelked, a te szíved, a te gondolkodásod is nagyot változott volna.

— Ne mondj ilyeneket — Asrin!

— Nem, Gabriella, te nem vagy a régi! Te már nem tudsz engem annyira szeretni, mint szeretted. Sokszor megvigyáztalak, mikor azt hitted, hogy nincs körülöttem senki sem. És mit tettél olyankor Gabriella? Mondd, mit tettél? . . .

— Óh, ne beszélj!

— Nincs már erős lelked, mert láttam, hogy sirtál. Miért sirtál? . . . Kit sirtattál? . . . Kihez sirtál? . . .

— Mondd, miért sirtál? . . . Ugy-e, mert nincs senki, a ki betöltse a te sóvárgó lelkedet? Engem megtagadtál, mást még nem találtál. Én kevés vagyok a te epedő lelkednek, de nincs bátorságod, hogy oda borulj a szőke Mester lábai elé és megvallva minden bűnödöt, bűnös szerelmedet én velem, fölajánljad neki magadat.

— Ugy-e Gabriella, ehhez nincs elég bátorságod, ugy-e ehhez egy kisé büszke vagy? Kit sirtattál? . . . Én tudom, kit sirtattál? . . . Mikor ugy neha esti szürkületkor lepihensz a vén olajfa alatt, és szemeid belebámulnak a reszkető csillagtengerbe . . . Oh, mondd, kit sirtattál? . . . Engem, Asrint, a te régi szerelmedet, vagy az ég ivén lefutó csillagot? . . . Vagy talán mindkettőnket? . . .

— Ne beszélj, Asrin!

— Kihez sirtál? . . . Tudom kihez sirtál . . . Ugy-e a Mester kék szeméhez sirtál a te kék szemeddel? . . . Ugy-e megtagadtad Jehovát, ugy-e megtagadtad Izraelnek, az „Istennel küzdő“ nek vallását? Miért tagadtad meg hitedet Gabriella? . . . Ugy-e, mert nincs szíved, mert nincs határozott gondolkodásod, mert esztelen vagy! . . .

— Ne beszélj, ne beszélj!

— Mert önző a lelked, önző a szíved és az eszed. Mert önzésedben azt hiszed, hogy több örömet fog neked okozni Izrael szigorú vallásánál, Jehova sujtoló karjánál a „Mester“ halavány arca, égkék szeme és a selyem haja? Ugy-e azért tagadtál meg en-

gemet, azért tagadtad meg vallásodat, mert szerelmes vagy a Mesterbe?!

Dördült az ég és a fiata! pár sietve aietett háza a völgyön keresztül.

A nap már lenyugodott, az utat a hold ezüst korongja világította be.

Messziről ide csillogott a Silóé tavának fényes tükre . . .

Ujra dörgött és megeredtek az ég csatornái . . .

A Kidron rozoga hidján ép akkor ért át Gabriella, mikor a felzuduló szél és a megdagadt hullámok azt elsodorták . . .

Gabriella! Gabriella! . . . kiáltott Asrin kétségbeesve, — de a szőke hajadon tovasietett a vizmosta utakon és csak néha tünt elő nyulánk termete a sötét háttérből, mikor végig-cikázott egy-egy villám az égen, glóriát vonva Gabriella lehajtott feje köré.

* * *

És lön sirás és jajgatás Jairus házában.

Fehérre huzott ágyban feküdt Gabriella, lázas pirral égő arcán, bágyadt mosolyal ajakán . . .

Miért is nem tud most sirni, mikor pedig olyan jó volna sirni vala miért, megsiratni vala kit, sirni vala kihez . . .

Még most is hallja Asrin kegyetlen szavait: „Engem megtagadtál, mást még nem találtál.“ És végigborzong gyenge teste attól, amit azután mond: „ . . . de nincs bátorságod, hogy odaborulj a szőke mester



Rothschild-tapasz

legjobban bevált kőszvény, rheumatismus és mindennemű csúszos daganatok ellen. Egy tekercs Rothschild-tapasz, 90 krért (levélblyegeken vagy postautalványon) bérmentve küldetik. Valódi minőségben csak a „Római császár“ gyógyszerárban

BAYER HUGONAL

Bécs, Wollzeile 13. sz.

kapható. Ugyanott minden külföldi speciálisok nagy raktára.



Hirdetések jutányos áron vétetnek fel kiadóhivatalunkban.

A NAGY KRACH!



A newyorki és londoni nagy ezüst-krach nem kimélte az európai szárazföldet sem, ennek folytán egy nagy ezüst-gyár kényszerítve látta magát, hogy óriási készletét, a munkadíj csekély részének felszámítása mellett, piacra dobja.

Ez óriási készlet elárúsításával én vagyok megbízva, így azon helyzetben vagyok, hogy bárminek 6 forint 60 krért az alábbi tárgyakat küldhetem:

- 6 drb. legfinomabb asztali kés, valódi angol pengével,
- 6 " amerikai patent-ezüst villa, egy darabból,
- 6 " amerikai patent-ezüst evőkanál,
- 12 " amerikai patent-ezüst kávékanál,
- 1 " amerikai patent-ezüst levelesmerő kanál,
- 2 " amerikai patent-ezüst tojás-serleg,
- 6 " angol Victoria alsó-táloza,
- 2 " hatást keltő asztali oszillár,
- 1 " tea-szűrő,
- 1 " legfinomabb oszoker-hintő,

44 drb. összesen csak 6 forint 60 krajosár.

Mind e 44 darab korábban 40 forintot ért, most pedig minimális áron 6 forint 60 kr.-ért kapható. Az amerikai patent-ezüst tiszta fehér fém, mely ezüst-égyét 25 évig megtartja, a miért kezességét vállalok. Hogy ez a hirdetés

nem szédelgés,

annak bizonyosságául azennel nyilvánosan kötelezem magamat, hogy bárkitől a meg nem felelő árut visszaveszem, s a beküldött összeget visszaküldöm. Ne mulassza el tehát senki a kedvező alkalmat, hogy magának egy pompás készletet szerezzen, a mely kiválóan alkalmas, mint alkalmi ajándék menyegzői s ugy is mint háztartási cikk minden jobb háztartás számára.

KAPHATÓ:

A. HIRSCHBERG

az egyesült amerikai patent-ezüst gyárak főigazgatójának

Wien, II., Rembrandtstrasse 19. Telefonszám 7114.

Szétküldés a vidékre utánvétellel, vagy az összeg előre beküldése mellett. Hosszaváló tisztítópor 10 kr. Csak az itt látható védjegy (hygienikus fém) biztosít a valódiságról.

Kivonat az elismerő iratokból:

Gölniczbánya, (Szepesmegye).

Tisztelt uram!

A második küldeménynyel (2 diszgarmitura) ép úgy meg vagyok elégedve, mint az elsővel voltam. Ajánlani fogom önt másoknak is.

Dulla Nándor káplán.

Laibach.

A küldeménynyel várakozásomon felül meg vagyok elégedve és nem fogom elmulasztani, hogy e csinos készleteket másnt is ajánljam.

Lusin J. cs. és kir. hites mérnök.



Legjobb szer poloskák, balhák, házi bogarak, moly, a házi állatokon lévő élősködők ellen stb. stb



Kapható Pécsen:

Pécs-Bányatelep:

Grünhuth és Hirschler
főraktár
Alt és Böhm
Berecz Károly
Burits Mátyás
Clement Antal
Deutsch Lipót,
Dobszay Antal
Eizer János
Gyimothy Gyula
Hampl Ede
Herdlein Lajos
Hollósy Adolf
Klobucsár Mihály
Köszl János
Karres & Geltsch
Lang Herman fia
Lehner János
Markus S.
Mautner Mór
Molnár János
Mitzky Mór
Póth Vilmos
Praindl Gyula
Reeh Vilmos özv.
Reinfeld A.
ifj. Rézbányai János
Schäffer Andor
Simon János
Sipócz István gyógy.
Spitzer Vilmos
Spitzer Jakab
Spitzer Pándor fia
Spitzer R.
Wallerstein R. utóda
Weber Ferencz
Wertheimer Ch.

Victualien Mag. der D.G.H.
Gebhardt István

Bar.-Szabolcs:
Pollák Gábor
Bonyhád:
Ermel Adolf
Traiber A. V.

Dombóvár:
Kacsokovics Jenő
Pauncz Adolf
Pauncz Samu és testv.
Schneckenberger Rob.
Spitzer Imre
Burger Ede

Német-Bóly:
Kann Lipót.

Szigetvár:
Fried Dávid
Oscodál Gusztáv
Szalay József

Bar.-Szt.-Lőrincz:
Gebauer Tivadar
Engel Vilmos
Szulok:
Fried Zsigmond

Villányon:
Gyimothy Jákó.
Weingoldner Rudolf
Vörösmart:
Thury Dénes gyógyss.

Zacherlin

Kitünő hatása. Ugy öl — mint semmi más

szer mindennemű férget és ennél fogva az egész világon híres és keresett. Ismertető jelei: 1) az elzárt üveg, 2) a „Zacherl“ név.

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 „ — „
Negyedévre . . . 2 „ 50 „
Egy óra . . . — „ 85 „
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT. Mária-u. 1. sz.
a kir. itélőtábla épületével szemben,
hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó föl-
szólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
I. EMELET

hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény
intéendő.

Kéziratot vissza nem adunk

Hirdetéseket

a kiadóhivatal veszi föl

A kulisszák mögöl.

Pécs, 1896. augusztus hó 17.

Egyik előkelő kormánypárti folyóirat, a „Politikai Hetiszemle“ vasárnapi számában a politikai helyzetről elmélkedvén, foglalkozik azzal a feszült viszonyal, a mely a liberális párt és a kormányelnök közt egy idő óta állítólag létezik. Koholmányoknak nevezi ugyan az ellenzéki sajtónak erről szóló közleményeit, de aztán mindjárt hozzáteszi, hogy „tagadni alig lehet, mikép a szabadelvűpártban elég jelentős azok száma, akik Bánffy működését egyik-másik okból kifogásolják.“

A pártban dúló belvillongást tehát a kormánypárti sajtó is kénytelen beismerni, sőt elég világosan rá is mutat azokra a kérdésekre, a melyek körül a háboru folyik. Az egyik a kvótaemelés kérdése, a melyben a kvóta-bizottság tagjainak egyrésze állítólag ellenkezésbe jutott a miniszterelnökkel; a másik meg Bánffynak az a hajlandósága, hogy a kormánypártot konzervatív irányu elemekkel frissítse fel, amelyek a jövőben nem igen fognak kedvezni a radikális irányzat folytatásának.

Az első kérdést, a kvóta-főlemelést, nem tartják olyan nagyfontosságúnak, a mely a pártot szétrobbantani képes lenne s azért nem is foglalkoznak vele bővebben,

hiszen ebben a kérdésben csak a kvóta-bizottság egyes tagjai, s ezek is csak állítólag nem hajlandók engedni, arról azonban bizonyos lehet a kormány, hogy oly kérdésben, a melyre nézve Bécsből adják ki az ordre de bataille-t, s a kvótaemelés ilyen kérdés, a kormánypárt mindig beadja a derekát, amint hogy ez az olyan pártnál, amely a hatalom megtartásában nem a nemzeti akarat szabad megnyilatkozására, hanem az udvari körök jóindulatára támaszkodik, másként nem is lehet.

Jól tudják azt a kormánypárton, hogy ha Bécs akaratának meg nem hajolnak, ha ezt az akaratot az országra nehezedő tömegükkel szentesíteni vonakodnak: akkor megszűnik az a varázs, amely őket Bécsben Magyarország kormányzatára egyedül alkalmas pártnak tünteti fel, mert ott még mindig csak azt a politikai irányzatot ismerik el kormányképesnek Magyarországon, amely a „birodalom magyar felét“ is a hagyományos bécsi intencióknak megfelelőleg dirigálni kész.

Hogy tehát a kvóta-főlemelés miatt párttűtés támadjon a kormány ellen a saját pártjában, attól Bánffynak nincs mit tartania, mert ezzel maga a párt lenne kegyvesztetté Bécsben, ezt pedig a szabadelvűpárt meg nem reszkirozza, ha még annyira tönkre is kellene miatta tennie az országot. Kedvesebb ennek a pártnak

Bécs kegye, mint a nemzet érdeke, mert hatalma a bécsi udvari körök talajában s nem a nemzet szivében gyökerezik.

Annál veszedelmesebb azonban kormánypárti szemüvegen át nézve az a párttűtés, a melynek személyes éle van s a mely nagyon hasonlít a keleti despoták udvaraiban észlelhető palotaforradalmakhoz. Az ilyen kérdésekben Bécs szabad kezet enged, mert neki mindegy, Péternek vagy Pálnak hívják-e azt, aki a pártot dirigálja, a fő az, hogy a bécsi keringőre táncoltassa.

A kormánypárti lelkiismeret tehát csak akkor mozdul meg, ha arról van szó, hogy a Lloydban halomra raktározott fenomenális államférfiak közül melyik ragadja kezébe a gyeplőt, mert az ennek az államfentartó pártnak egyes tagjai előtt már nem közömbös dolog, vajjon az ő klikkjebeli emberek ülnek-e a bársonyszékekben s osztogatják a legjobb konckokat legsajátabb hűveiknek, vagy megfordítva.

Ebben a tekintetben még mindig a Tisza-klikk uralja a helyzetet s bár a politikai elvtagadás nagymestere, Tisza Kálmán, már régen felcserélte a miniszterelnöki széket az egyszerű képviselői paddal, azért gárdája élén még mindig ő uralkodik Magyarország fölött, persze most már felelősség nélkül, ami azonban ezt az uralkodást annál veszedelmesebbé teszi.

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

Jairus leánya.

— A „Pécsi Figyelő“ eredeti tárcája. —

Mig a mester bejárta Jeruzsálem utcáit, tanítva, intve a jámbor hívőket, addig a Gecsemáné kertben, árnyékos olajfák alatt egy ifju pár sétált.

A fiatal ember villogó fekete szemeit epedve keresték a szőke leány ábrándos kék pupilláit.

Aztán mintha megzavarodott volna a sötét szemek égető sugarától, letekintett a Vadi Sitti Mariam völgyébe, a melyen a Kidron fodros hullámai rohannak keresztül.

— Gabriella — kezdő az ifju — te egy idő óta nagyon megváltoztál. Mióta a „Mester“ maga után csődíti a hiszékeny tömeget, — mintha a te lelked, a te szived, a te gondolkodásod is nagyot változott volna.

— Ne mondj ilyeneket — Asrin!

— Nem, Gabriella, te nem vagy a régi! Te már nem tudsz engem annyira szeretni, mint szeretted. Sokszor megvigyáztalak, mikor azt hitted, hogy nincs körülöttem senki sem. És mit tettél olyankor Gabriella? Mondd, mit tettél?

— Óh, ne beszélj!

— Nincs már erős lelked, mert láttam, hogy sirtál. Miért sirtál? . . . Kit sirtattál? . . . Kihez sirtál? . . .

— Mondd, miért sirtál? . . . Ugy-e, mert nincs senki, a ki betöltse a te sóvárgó lelkedet? Engem megtagadtál, mást még nem találtál. Én kevés vagyok a te epedő lelkednek, de nincs bátorságod, hogy oda borulj a szőke Mester lábai elé és megvallva minden bűnödöt, bűnös szerelmedet én velem, fölajánljad neki magadat.

— Ugy-e Gabriella, ehhez nincs elég bátorságod, ugy-e ehhez egy kis sértés vagy? Kit sirtattál? . . . Én tudom, kit sirtattál? . . . Mikor ugy neha esti szürkületkor lepihensz a vén olajfa alatt, és szemeid belebámulnak a reszkető csillagtengerbe . . . Oh, mondd, kit sirtattál? . . . Engem, Asrint, a te régi szerelmedet, vagy az ég ivén lefutó csillagot? . . . Vagy talán mindkettőnket? . . .

— Ne beszélj, Asrin!

— Kihez sirtál? . . . Tudom kihez sirtál . . . Ugy-e a Mester kék szemeihez sirtál a te kék szemekkel? . . . Ugy-e megtagadtad Jehovát, ugy-e megtagadtad Izraelnek, az „Istennel küzdő“-nek vallását? Miért tagadtad meg hitedet Gabriella? . . . Ugy-e, mert nincs szived, mert nincs határozott gondolkodásod, mert esztelen vagy! . . .

— Ne beszélj, ne beszélj!

— Mert önző a lelked, önző a szived és az eszed. Mert önzésedben azt hiszed, hogy több örömet fog neked okozni Izrael szigorú vallásánál, Jehova sujtoló karjánál a „Mester“ halavány arca, égkék szeme és a selyem haja? Ugy-e azért tagadtál meg en-

gemet, azért tagadtad meg vallásodat, mert szerelmes vagy a Mesterbe?!

Dördült az ég és a fiatal pár sietve sietett haza a völgyön keresztül.

A nap már lenyugodott, az utat a hold ezüst korongja világította be.

Messziről ide csillogott a Siló tavának fényes tükre . . .

Ujra dörgött és megeredtek az ég csatornái . . .

A Kidron rozoga hidján ép akkor ért át Gabriella, mikor a felzuduló szél és a megdagadt hullámok azt elsodorták . . .

Gabriella! Gabriella! . . . kiáltott Asrin kétségbeesve, — de a szőke hajadon tovasietett a vizmosta utakon és csak néha tünt elő nyulánk termete a sötét háttérből, mikor végig-cikázott egy-egy villám az égen, glóriát vonva Gabriella lehajtott feje köré.

* * *

És lön sirás és jajgatás Jairus házában.

Fehérre huzott ágyban feküdt Gabriella, lázas pirral égő arcán, bágyadt mosolyal ajakán . . .

Miért is nem tud most sirni, mikor pedig olyan jó volna sirni valamiért, megsiratni valakit, sirni valakihez . . .

Még most is hallja Asrin kegyetlen szavait: „Engem megtagadtál, mást még nem találtál.“ És végigborzong gyenge teste attól, amit azután mond: „ . . . de nincs bátorságod, hogy odaborulj a szőke mester

Tisza Kálmán csinálja a magyar kormányokat s ha észreveszi, hogy ezek emancipálni akarják magukat az ő hálójából, ő buktatja meg azokat. Így van most Bánffyval is, aki a pártot új elemekkel akarja felfrissíteni s ezzel maga ellen bősztette a Tisza-klikket. Hogyisne! Hiszen ha Bánffy egyesül Szapáryékkal, meg Horánszkyékkal, vagy pláne — a mitől Isten őrizz — Apponyival, akkor a Tisza-befolyásnak lefujtak.

Ezért most Tiszáék hirtelen előrántják Wekerlét s ennek rehabilitációját hirdetve, frontot csinálnak minden párt-felfrissítés ellen. Mert hát mire való volna az a pártfelfrissítés, ha nem a Tiszáék betolyásának leküzdésére?

Az ellenzékkel szemben nincsen szükség Bánffynak pártja megerősítésére, hiszen a kormánypárt számbeli tulsulya oly nagy, hogy azzal az összes ellenzékkel bizvást elnyomhatja. Tisza tehát a szent szabadelvűség nevében tiltakozik, hogy Szapáryt, akivel ő oly sokáig együtt miniszterkedett, akit mint közember támogatott s végül megbuktatott, Bánffy visszafogadja a szabadelvű klubba. Hasonló veszedelmét jelentené a szabadelvűségnek a nemzeti párttal, vagy annak csak egy részével való egyesülés is, bár Horánszkynek és társainak egyszerű „belépése” a szabadelvű pártba — mint ezt a „Politikai Hetiszemle” fentemlített cikkezője mondja — megtörténhetik a nélkül, hogy ezen szám- és erőbeli gyarapodás fejében a liberális pártnak elvi engedményeket kellene tenni a nemzeti pártnak.

De hát az a szabadelvűség, amely ellen Tisza Kálmán egész hosszú miniszterelnöksége alatt oly konokul küzdött, valahányszor azt Irányi szőnyegre hozta,

lábai elé és megvallva minden bűnöt... felajánljad neki magadat.“

Oh, most már tudta: miért sirjon?

Beletemette szép szőke fejét a párnákba és hullatta könyeit Gabriella, Jairus leánya.

Tudta, hogy kit sirasson?...

Talán az ég ivén lefutó csillagot?

Oh, nem!

Igen, Asrint, azt a bogárszemű ifjút, szerelme régi tárgyát?

Nem, nem!

Siratta ő n magát...

Tudta, hogy kihez sirjon?

Ahhoz az el nem érhető fantomhoz, a ki van és még sincs, azokhoz a szelid, kék szemekhez, ahhoz a halovány archoz, ahhoz a selyem hajhoz, — ahhoz az üdvözítő mesterhez, aki mindenkié, szegényé épügy, mint gazdagé.

És úgy elszorította a szívét valami arra a gondolatra, hogy nemcsak az övé, hanem mindenkié, szegényé épügy, mint a gazdagé.

És sokáig küzdött ezzel a gondolattal a gyenge szive, lelke, míg végre kimerülve hanyatlott vissza fekhelyére. A körülötte állók pedig tudták megérteni utolsó szavát, a mit elhaló hangon suttogott: a Mestert!... a Mestert!

„... És Jairus házába érvén Jézus, bemene a halott szobájába, hol is megfogván a meghalt leány kezét, mondá! „Leány: mondom neked, kelj föl!“

És végigremegett Jairus leányának a teste s őrvöngő szenvedélyvel nézve a Mester halovány profilját, selyem haját és égkék szelid szeméit... „fölkelt és járt.“

Ábrahám Ernő.

most rögtön romba dőlne, ha Bánffy új szövetségeseket kapna, akik nélkülözhetővé tennék a magyar Macchiavelli támogatását.

Hja, a politika az exigenciák tudománya, s akkor az Irányi leszavaztatását, most meg a konzervatívek kizárását igényli a Tisza-dinasztia érdeke!

Mi ebben az egész ármánykodásban a sors büntető kezét látjuk: Tiszának érdeksugallta hitehagyása hozta a világra ezt a pártot s a Tisza-érdekből szőtt ármánykodása állja utját annak, hogy elposhadt véré az elvéhédtt tömeg ujjal felfrissithesse.

Ugyanaz a bűn viszi majd a sirba, a melynek születését köszönhetette.

Kerékpár-versenyek Pécsen.

— Saját kiküldött tudósítónktól. —

Pécs, 1896. aug. 17-én.

A két ünnep egyhanguságába életet öntöttek a kerékpár-versenyek, melyek fényesen és a laikus közönségnek is nagy érdeklődése mellett sikerültek. Harminckilencen voltak a nevezők, de mire a versenyre került a sor, leapadt a szám 26-ra. Max párizsi, Gerger gráci, Platl eggenbergi, Lusum bécsi kerékpárosok szivesebben mentek az ugyanazon napokon Koppenhágában és Münchenben megtartott versenyekre, de nem hogy a „világ bajnokságért” küzdenek, hanem azért, mert ott pénzdíjak voltak kifizetve. Különbőlőlünk is merész illúzió volt, hogy az idegen bravour-menők megfelelő pénzdíjak nélkül hozzánk lefáradjanak. Az már különösebben hangzik, hogy a magyarországi híresebb egyletek nem neveztek, sőt pl. a kanizsaiak a nevezést visszasipták. A szombathelyiek távolmaradását nem tudjuk megérteni, hát már nekik sem konvenálnak a kifizetett díjak és az érmekekben nem lelik sportdicsőséges örömeiket? Egész természetes, hogy így az idegenek vitték el a díjakat, a cifra semmi maradt a mi erőinknek, azt akartam mondani: amateurjeinknek, csak hogy az amateur ségnek nálunk is behegedült a gyári versenystálló rendszer, mely kerékpárversenyeket — nemcsak a pécsiéket értem — annyira megfosztotta minden sportnibusztól, hogy immár a legközönségesebb üzleti akcióknak tekinthetők. A gyári versenystállók természetesen a valódi sportembereket kiszorítják a küzdelemből. Először mert nem valami dicsőség reklám céljából megfizetett professzionistákkal versenyre kelni, másodsor, mert eltekintve a sokféle fogástól, melylyel az ilyen bicycle jockeik élni szoktak, az amateur a legtrikább esetben szerezhet oly gyakorlatosságot, a minővel azok bírnak, kik üzleti számításból napestig a pályán nyargalásznak. Megnyugvásul szolgált azonban az ügyes beosztás, mert a második napon jórészt csak egyes egyletek versenyeztek és így valódi amatőrök mérköztek meg egymással.

A versenyt megelőzte a szombat délelőtti diszfelvonulás, mely ugyan nem sikerült, mint azt vártuk. De ez nem rajtunk mullott, a pécsi nevezők mind résztvettek, csak az idegenek maradtak otthon megmagyarázhatlan okokból. Az utcákat, melyen a biciklisták végig vonultak, már korán elfoglalták a kíváncsiak és akadt dolga a rendezőnek, utat csinálni, mikor feltűnt a „Pécsi Bicycle Club” kapitánya, a menet élén felbokrétázott kereken, hátán a Scholz Antal által adományozott „Lehel kürtje”. Vel. Őt követették a „Pécsi polgári kerékpár-egylet” tagjai, kik a sokasággal és az „Athletikai klub”, mely az elegáns és mégis sportszerű öltözékekkel és szép menéssel imponált. A menetet a rendezők zárták be virágokkal feldiszitett

keréken haladva egymás mellett a legzebb rendben. A bíráló bizottság, mely több helyen nézte végig a menetet, az első díjat a „Pécsi Athletikai Clubnak” ítélte oda, mely egylet bárhol résztvett még, mindentűt sikert aratott. A győztes egylet tagjai közül résztvettek a díjkorzóban élükön Notter Jenő titkárral: Czvinkler József, Eötvös Jenő, Hoffmann Béla, Lauber Dezső és Viktor, ki az egylet zászlaját vitte, Stern Ármin és Zsabokrszky Ferenc. Az ismerősök e derék egyletet mindentűt zajos éljenzéssel fogadták.

Délután a versenyek vették kezdetüket és az első nap hőseként a pécsi Riedl Károlyt kell felemlitenünk, kit ezen nap dicsőségének oroszlanrésze illet. Négy versenyben indult és mind a négyben az első díjakat elvitte.

De szóljanak a tények:

I. Megnyitó verseny (200 méter) Nevezett 15, futott 9. I. előfutamban ment: Riedl, Monthoison, Bedő, Rottenbiller. Elsőnek érkezett Riedl Károly 1 p. 27¹/₅ mp. a. Második Monthoison 1 p. 27³/₅ mp. a. harmadiknak ifj. Bedő Imre 1.27⁴/₅ mp. a. Rottenbiller János Magyarország bajnoka leghátul maradt, ezen versenyből ki volt zárva, de ő a többin sem vett részt. Mindjárt akadtak, kik kommentárt fűztek a dologhoz, hogy Rottenbiller nem tudja ma erejét és ügyességét, a nemzetközi biztos „lehuzatás” veszélye nélkül bemutatni, de tévednek, tudósítónknak erre vonatkozólag hozzá intézett kérdésére azt felelte Rottenbiller: „En a verseny ellen óvással éltem, mert elzárták az utat előlem és nem törhettem előre, a versenybizottság óvásomnak nem adott helyt és így ellenkezésben lévén velük, nem kívánok részt venni a mai versenyekben.” II. előfutamban elsőnek érkezett Goess 1 p. 31¹/₅ mp., utána Mihalic Gyula 1 p. 31³/₅ pm. alatt. A közönség élénk érdeklődése mellett folyt le a döntő futam, melynél győztek Riedl Károly (3 p. 13 mp.) Goess (3 p. 14 mp.) Larwin Károly (3 p. 14¹/₅ mp.) II. Vendégek versenye (300 méter). Mentek a két előfutamban három elsőnek beérkezett Riedl (1.34³/₅ p.), Monthoison (1.34⁴/₅), Pompár (1.38²/₅) és Mihalic (1.33⁴/₅), Larwin (1.34 p.), Goess (1.34¹/₅) és nyertesek lettek az előbbi verseny győztesei, a mennyiben a döntő futamban Riedl Károly 5 p. 17 mp., Goess 5 p. 17⁴/₅ mp. és Larwin Károly 5 p. 18²/₅ mp. alatt érkeztek be.

III. A külföldiek versenyében csak a négy pécsi nevező indult és győztesek lettek a már ismert Riedl Károly (2 p. 17 mp.), Goess (2 p. 17³/₅ mp.), Monthoison (2 p. 17⁴/₅). Az immár harmadszor győzött pécsiéket meg is éljenezték.

IV. A közönség már izgatottan várta a hölgyek versenyét és kitört az éljenzés, mikor a két nevező sport öltözékben megjelent, felült a férfi gépre és nem várt gyorsasággal futottak be a 2000 méternyi utat. Elsőnek Haupt Mariska k. a. érkezett be 5 p. 27 mp. alatt, míg Philipovits Józsefné 5. 28¹/₅ mp. alatt másodiknak. A rendezők remek kiállítású csokorral lepték meg a sportkedvelő hölgyeinket.

V. A kettős versenyben tételnyit egyik pár sem kért és így együtt indultak, oly óriási sebeséggel futva, hogy az utolsó kört 21³/₅ mp. alatt tették meg. Beérkeztek Riedl és Goess 5 p. 27 mp. Larwin és Monthoison 5 p. 28⁴/₅ mp., Sváb és Scheibek 5 p. 38³/₅ mp. alatt.

VI. Még az országos versenyben is Horvátország bajnoka, Mihalic Gyula vitte el a babért, az 500 méternyi utat 9 p. 29 mp. alatt futva be. 2) Lilits Milutin (9 p. 29⁴/₅ mp.). 3. ifj. Bedő Imre (9 p. 30 mp.). Mindenki Bedőt várta elsőnek, de épp, mikor előre törni készült, zárták be az ide-

genek az utat. Óvást még sem emelt, inkább megelégedett a harmadik díjjal, semhogy tulajdonságos vendégszeretetéből engedjen csak valamit is.

VII. A nemzetközi főverseny-nél (10.000 m.) a 12 nevező közül csak ötten indultak, kik közül elsőnek érkezett be Goess 18 p. 25 $\frac{1}{2}$ mp. alatt, követte Lilits (18 p. 26 mp.) és Larwin (18 p. 26 $\frac{1}{2}$ mp.)

VIII. Vigaszverseny (100 m.) Már beesteledvén, a közönség oszladozni kezdett és kevesen nézték végig, miként indit a három nevező és pedig Sváb, ki 1 p. 42 mp., Pompár 1 p. 43 mp. és Hentz, ki 1 p. 43 $\frac{1}{2}$ mp. alatt tette meg az 1000 méternyi utat.

A második napon a hazaiak versenyeztek, kevesen jöttek, de ez már érthető. Versenyzőink nem mind millenáriusok s rájuk fér, ha a kivivott jutalommal sport-költségeik egy részét fedezhetik, miután ismert dolog, hogy a kerékpározás nem tartozik a legolcsóbb sportágak közé. A „Pécsi Bicycle Club“ még kezdő egyesület, mely nem tűzhet ki máris nagy pénzösszegeket díjra és így kénytelen lemondani a hírneves versenyzők részvételéről. Ha kevesen is jöttek, ez az érdekeségből mit sem vont le, mutatja, hogy a kedvezőtlen idő dacára mindvégig kitartott a közönség és a 100 kilométeres versenynél felállva helyeikről nézték végig, mint vezetik majd kettős, majd hármas keréken Larwint magával hozott vezetői Schwábot pedig a pécsiek felváltva a győztesekkel:

Részletes tudósításunk:

I. A „P. B. C.“ versenyében elsőnek érkezett Radnai Emil (1 p. 54 mp.) másodiknak Lauber Viktor (1 p. 56 mp.) alatt.

II. „Balatonverseny“ győztesei: Schweiger Leó (1 p. 55 $\frac{1}{2}$ mp.) és Hofmann Lipót (2 p. $\frac{3}{5}$ mp.)

III. Sopianaversenyben díjakat nyertek Lauber Dezső (1 p. $\frac{3}{5}$ mp.) Lauber Viktor (1 p. $\frac{3}{5}$ mp.) Notter Jenő (1 p. 55 mp.)

IV. „P. P. K.“ E. versenyében győztek Pompár Géza (1 p. 36 $\frac{1}{2}$ mp.) Hentz Győző (1 p. 37 $\frac{3}{5}$ mp.) Frank József (1 p. 43 mp.)

V. Tisztiversenyben Gross János érkezett be elsőnek (1 p. 59 $\frac{3}{5}$ mp.) követte Eöry József (2 p. $\frac{1}{5}$ mp.)

VI. Vendégek versenyében első díjat nyerte Pompár Géza (1 p. 43 $\frac{3}{5}$ mp.) másodiknak Hentz Győző (1 p. 45 mp.) harmadiknak Walla Ferenc (1 p. 50 mp.)

Következett a program legérdekesebb pontja a nemzetközi nagyverseny. 100.000 méternyi utat kellett megfutnia a három indulónak, de a szél, mely dühöngött, teljes erejével oly akadályul szolgált, hogy Lilits már a 14 körnél kiállt és feladta a versenyt. A másik kettő nem törődött az akadályllyal és átlag minden 10 kilométert 17 perc alatt tettek meg. A közönség jó része átment az új sörgyáiba, de ismét visszajött, hogy üdvözölhesse az elsőnek beérkezett Larwin Károlyt, ki az utolsó kört 31 mp. alatt futotta be és az egész utat 3 óra 4 perc 9 $\frac{1}{2}$ mp. alatt tette meg. Schwab Béla ekkor még 17 kör hátralékban volt, de gyorsan végzett ezzel, hogy a lelkesült fiatalok 3 óra 17 percnyi kezezés után éljenezve vállaikra emelhessék.

A versenyt a „Vadember“ ben fényes bankett követte, melynél a vacsora végeztével a verseny bizottság elnöke, dr. Toldi Béla ügyvéd a díjakat a következő beszéd kíséretében adta át: Tisztelt Sporttársak! A mai nappal a versenyek bevégeződésén most a díjkiosztást kell eszközölnünk. Átadjuk Önöknek a babérleveleket, melyek ugyan csekély értékűek, fáradsalmukkal szemben és a kedvvel, melyet mutattak, de fogadják

azért szívesen, szolgáljanak e tárgyak emlékül arra, hogy köztünk megjelentek és mi szívesen láttuk Önöket. Sajnálatát fejlesse ki a szülő, hogy a német nyelvet teljesen nem bírja, kéri ezért Wallerstein Bódog dr. tagtára urat, hogy kívánatait német nyelven is tolmácsolja a németek előtt, mely kívánat abban öszpontosul, hogy nemsokára ismét körünkben üdvözölhessük őket. Wallerstein dr. a kérelemnek eleget tesz. Kiosztják esztán a díjakat, megered a toasztok árja mig nem a sporthivek két kellemesen eltöltött nap emlékével távoznak.

A sikerült versenyek dicséretére válnak Pécs sportköreinek és a rendezőknek, kiktől nagyobb városok sport- kedvelői is tanulhatnak egyetmást.

(St.)

H i r e k.

Pécs, 1896. augusztus hó 17.

Dalok.

I.

Dal a kerékpár-sportról.

E nagy világon semmi sincsen,
Mi teljesen tökéletes;
Hibába' szenved itt óh minden, —
S legyen akármily érdekes,
Szép asszonynak is van bibéje,
Ki tudja, mily hibája, vétke
S bár rossz az angol keserű —
A kerékpár-sport nagyszerű!

Ebben hibát ki sem találhat,
Ez teljesen tökéletes;
Hiveitül ma már beálltak
Nők, férfiak és gyermekek.
Egy sport sem ilyen általános
S egyet se bámul így Pécs város —
S egyről se írtak olyan dalt még,
Miként én erről írni tudnék!

Mert semmi sincsen e világon,
Mi teljesen tökéletes, —
Mi párolog szép rózsás tálon,
Rossz lehet a borjuszelet;
S a bor piros bár, mint a rózsza,
Jó vón', ha benne bor is vóna...
Kezdetben a lét már hibás volt, —
Hibátlan csak a kerékpár sport!

Mert bár az angyalok is hajdan
Ballépést tettek jó helyett
S szent Péter is, mig jött a hajnal
Épen háromszor vétkezett;
S mindennek megless a bibéje,
Mig el nem jön a világ vége
S bár rossz az angol keserű, —
A kerékpár-sport nagyszerű!

II.

Dal a hadastyánról.

A hadastyán öreg legény volt
És Pécsváradra ment gyalog.
S hogy eljutott a „Csokoládé“
Sörházig, ottan abrakoltatott,
És onnan már fiakkeron ment
Be Pécsváradra, úgy bizony —
De hogy mért hangzott a „szapperment“
Oly gyakran ajkán: nem tudom!

Édes ital a csokoládé, —
De az bizony még edesebb,
Mit a Csokoládé-sörháznál
Egy kis menyecske méreget.
Sok elfogyott e jó italból,
Mig folyt az abrakoltatás, —
S hogy jöttek haza Pécsváradról:
Én nem tudom, tán tudja más!

A hadastyán öreg legény már
És messi utról jön haza,
Szép ünnepről, hol derék ügynek
Lobog immár a zászlaja.
És kedve nincs, a Csokoládé
Sörháiba hogy betérjenek, —
Hiába ott a szép csárdásné,
A jó ital s tüzes szemek!

A hadastyán a Csokoládé
Sörháznál lopva elsiet,
Alig várja, hogy otthonába
Végtére megérkezzenek.
S hogy otthon van, lefekszik gyorsan,
De bis' nem alszik reggelig;
Hogy az egyensúlyt a gyomrába'
Helyreállítsa, egyfolytába' —
Forró csokoládét eszik!

Igric.

Napirend 1896. augusztus 18-án.

Naptár: kedd, aug. 18. — Róm. kath.: Ilona.
— Prot.: Ilona. — Görög-kel. (aug. 6.) Urszine vált.
— Zsidó: Elul 9. — Nap két 4 óra 45 perckor;
nyugszik 6 óra 48 perckor. — Hold két délután
4 óra 23 perckor; nyugszik éjjel 11 óra 55 perckor.
Időjárás: hőmérséklet 19 Celsius fok meleg,
légnyomás 753. Kikötés a központi meteorológiai
intézet jelzése szerint: hűvös szeles idő helyenkint
csapadék várható.

— (Nagy Boldogasszony napja.)

A katolikus egyház egyik legszebb s legnagyobb ünnepét, Nagy Boldogasszony napját szombaton a legragyogóbb idő mellett ültük meg. E napon a székesegyházban délelőtt 9 órakor ünnepélyes nagymise volt, melyen Troll Ferenc dr., káptalani helynök celebrált. Magyar-Üröghön e napon a községi templom bucsuját ülték meg s a bucsu igen látogatott volt. Báltaszéken pedig egy Mária-szobrot szenteltek fel. A szertartást Dobszay Antal kanonok végezte.

— (A belügyminiszter Pécsen.)

Percel Dezső belügyminiszter a jövő hó 3-án rokonai látogatására Pécsre jön. Ez alkalomból a belügyminiszter jelen lesz a pécsi önkéntes tűzoltótestület szeptember 6-iki népnépnéplén.

— (Kinevezés.) A pénzügyminiszter Burgics Vilmos pécsi pénzügyigazgatóságai számgyakornokot az eperjesi pénzügyigazgatóságához számtiszté nevezte ki.

— (Katonai szemle.) Klobucsár Győző, a csepei Zoltán Elek helyére ujonnan kinevezett honvéd-lovasági felügyelő tegnap este 8 órakor a barcsi vonattal — segédtisztje kíséretében — Pécsre érkezett és a vasuti állomásról, hol a honvédlovasági és az egész tisztikar fogadta, a „Hajó“-ba hajtatott, hol tiszteletére bankett volt. A honvédlovasági felügyelő ma szemlét tartott a 8-ik honvédhuszárezred legénysége felett és a szemle után a tisztikarnak megelégedését nyilvánította.

— (Bucsu Szentlőrincen.) Tegnap vasárnap, szent Rókus napján tartották a szokásos évi bucsut Bar.-Szentlőrincen. A bucsura — melyre Pécsről is igen sokan mentek ki úgy vasuton, mint gyalog processióval — különösen délután nem a legjobb idő járt s a szeles időjárás a bucsumulatságnak is nagyban hátrányára volt.

— (A dadogók tanárai.) A dadogók és hebegők oktatására képesítő tanfolyam most végeződött be Budapesten. A tanfolyamot elvégezték és tanári képesítő oklevelet nyertek a többek közt: Sziebert h Róbert Nándor (Pécsről) és Szántó Sámuel (Tolna-Tamásiból).

— (Pályázatok.) A győnki adóhivatalnál adótárnoki, adótiszt és hivatal-szolgai, a kaposvári pénzügyigazgatóságnál pénzügyi titkári és a szegvárdi pénzügyigazgatóságnál fogalmazói állás van üresedésben. Pályázatok két hét alatt adandók be az

illető pénzügyigazgatóságokhoz. — A pécsi kir. törvényszéknél egy 600 frt évi fizetés és 210 frt lakbérrel javadalmazott aljegyzői állás; a mohácsi járásbírósnál egy 1100 frt évi fizetés és 200 frt lakbérrel javadalmazott albírói állás van üresedésben. Pályázati kérvények 2 hét alatt adandók be a pécsi kir. törvényszék elnökéhez.

— **(Eljegyzés.)** Török Sándor végzett vincellér, poltáni gazdaságot eljegyezte ösv. bonyhádi Percel Mór német Zoltánban.

— **(A keszthelyiek és a pécsi versenyek.)** A pécsiek emlékeztetőkre vették a bicikli versenyeket, de nem fognak arról megfélekedni a keszthelyi sporttársak sem. Hoffmann Lipót, Meszlényi Mendelényi István, Schweiger Leo és Veress Lajos együtt indultak szombaton este keréken Pécsre, hogy a versenyen részt vehessenek. Alig tettek meg 10 km-ternyi utat, Veress Lajos rosszul kezdte magát érezni és jobbnak tartotta visszafordulni. Három társa azonban tovább ment és beszélgetve egymással érkeztek el a mánfai hegytetőhöz, Meszlényi Mendelényi István itt elhagyta társait, fékező és lámpa nem lévén kerekén, de nem is tudva, mily nagy lejtőn hajt lefelé, azonkívül elvesztve lába alól a pedált, őrtül sebességgel haladt, mignem beletűkötve egy órákásba, gépjérőre leestek. A később odaért két társ vérben fekve, eszméletlen kívül találta Keszthely első biciklistáját Felemelték s bevitték a legközelebbi csárdába, ők pedig behajtottak Pécsre orvosért. Csakhamar meg is jelent a helyszínén Dr. Vallerstein Bódog orvos, Kiss Ernő és Bedő Károly a „P. B. C.” kiküldöttéi kíséretében és a még mindig eszméletlen kívül levőt beszállították Pécsre a „Mátyás király”-ba, hol az orvos agyrázkódást konstataált. A merész biciklista lábujját is törte és félt, hogy koponyacsonttörést szenvedett. Ezért vettek csak ketten részt a keszthelyiek közül a „Balaton” versenyben.

— **(Zászlószentelés.)** A baranyamegyei hadastyánsegélyező egyesület pécsváradai fiókegyetékének zászlófelavatási ünnepélye tegnap (vasárnap) történt meg Pécsváradon. Az új zászlót a róm. kath. templomban reggel fél 9 órakor szentelte fel Szvetits Gábor lelkész s utána a templom előtti téren Egry Dezsdő dr. ügyvéd tartott ünnepi beszédet. A felszentelt zászlóval azután dr. Náray Pálné urnó házához vonultak a hadastyánok s délután 2 órakor pedig bankettre gyűltek össze. A bankett után a zászlószegkek beverése történt meg s este 8 órakor jól sikerült multság fejezte be a szép és emelkedett hangulatban lefolyt ünnepélyt. A zászlószentelésen a baranyamegyei összes hadastyánegyletek képviselve voltak s Paschke Gothárd mohácsi hadastyánegyleti elnök parancsnoksága alatt vettek részt az ünnepélyen. A pécsi hadastyánok Doru Antal vezetése alatt, mintegy 70-en, szombaton délután mentek ki Pécsváradra, hogy a fiókegyeték zászlószentelésén a központi egyesületet képviseljék.

— **(Halál a mézskemencében.)** Réder József mágocsi illetőségű fuvaros ma reggel bejött Pécsre, hogy innen egy kocsi meszet vigyen Mágocsra. Ki is ment az úszóghí országot melletti mézskemencéhez és ott a kocsiját részszel megrakta. Mikor a mézszakással készen volt, szépen letakarta a meszet gyékényvel és ponyvával, hogy valami baja ne essék s kötéllel keresztül akarta kötni a kocsit. Felment a kocsira s annak oldalán állva, huzta teljes erejéből a kötelet, mely — rossz lévén — egyszerre csak elszakadt s Réder egyensúlyt veszítve, belevágódott a mézskemencébe, melynek széle mellett állt közvetlen közelben a kocsija. Az iszonyu esés következtében a szerencsétlen ember lent a mézskemencében koponya és agyrongcsolást szenvedett és alig pár pillanatyos vergődés után meghalt. A halálos sze-

rencsétlenség hírére Selényi Antal rendőrbiztos mentőkötelekkel ellátva több rendőrrel együtt kiment a helyszínére, a mézskemencéből azonban a szerencsétlenül járt embernek már csak hideg holttestét huzhatták fel. A saját vigyázatlansága folytán a halál áldozatává lett emter hulláját kivitték a budai temető halottas kamrájába s onnan temetik el.

— **(Áthelyezés.)** Az igazságügyi miniszter Avéd Márton kaposvári kir. törvényszéki aljegyzőt a nagyatádi kir. járás bíróságához helyezte át.

— **(Tolnavármegye törvényhatósága)** A napokban tartotta nyári rendes közgyűlését, a melyen a távol levő Széchenyi Sándor gróf főispán helyett Dóry Pál alispán elnökölt. Az alispán megnyitó beszédében megemlékezett a borzasztó jégverésről, mely a vármegye minden járásában pusztított. A kárt 5 millióra teszik. József kir. herceghez üdvözlő föliratot intéztek leánya eljegyzése alkalmából. A központi járási második szolgabírói állást Jeszenszky György báróval, az Vöd aljegyzői állást pedig Szentkirályi Mihály dr. rral töltötték be. A vármegyei tisztikar szolgálatai idejéig az ezredév emlékére három évvel megtoldották. A mohácsi emlékműre 100, a komáromi Klapka szoborra 50 frtot szavazott meg a vármegye.

— **(Halálozás.)** Koszeghy Gyuláné szül. Györi Róza szombaton este 9 órakor életének 36-ik évében elhunyt. Temetése ma délután 5 órakor volt a Vásártér 10. szám alatti házból a budai külvárosi temetőbe nagy részvét mellett. — Stelc János székesegyházi nyugdíjazott fősekrestyés vasárnap délelőtt, életének 81-ik évében meghalt. Temetése holnap (kedden) délután 5 órakor lesz a Zrinyi-utca 11-ik számú házból a budai külvárosi közsirkertbe. Az engesztelő szentmisét pedig szerdán reggel 8 órakor tartják lelkiüdvéért a székesegyház Corpus Christi kápolnájában.

— **(Agyonlőtte a kocsisát.)** Zetűhőc-pusztán gyilkosság történt a napokban. Kovács János ottani gazda szóváltásba elegyedett a kocsisával, Sára Imrével. A szóváltásból dulakodás fejlődött s Kovács dühében egy puskát fogott a kocsisára s lelőtte azt. A gyilkosság után önként jelentkezett a siklósi járásbírósnál a gyilkos gazdaember, ki ellen most folyik a vizsgálat.

— **(Hamis koronák Lancsukon.)** A fogasztási adó bérőjének, Rosenfeld Simonnak Staub és Vigh nevű alkalmazottjai a bor és sör fogyasztási adó beszédése végett sorra járták a lancsuki korcsmákat. Megjelentek Schneider Miklós korcsmájában is, hol Schneider János, a korcsmáros fia, öt darab koronát fizetett az adóbeszedőknek. Az adóberő egyik alkalmazottja véletlenül észre vette, hogy a koronák egyike valamelyes fénylő mázzal van bevonva; gyanuja támadt s azért megpróbálta kösszel lekaparni a szokatlanul ragyogó anyagot. A dolog sikerült, a fénylő máz lekerült a koronáról, mely most feltűnő fehér és fénytelen színével szembetűnően elütött a valódi koronák színétől. De csakis a színben volt különbség: a gyanus korona formája, súlya, vastagsága és csengése csak olyan volt, mint bármily jó koronáé. Aztán kihámozták mázából a többi négy koronát is: hamisnak bizonyult mindenik, de csakis a színe miatt, mely fehérebb a koronák rendes színénél. Schneider János, a korcsmáros fia, ki a koronák hamis mivoltát nem is sejtette, nyomban kijelentette, hogy a kérdéses koronákat korcsmai vendégeitől kapta, kik azonnal fizettek. Az adóbeszedők a dolgot nyomban följelentették a mohácsi kir. járásbírósnak mint büntetőbírósnak, melynek vizsgálóbírája, Kovács Kálmán albíró Schneider Miklósnál és fiánál házkutatást tartott és megejtette a vizsgálatot. A házkutatás semmi eredményre

nem vezetett, a vizsgálat pedig, melynek során többrendbeli letartóztatás történt, idáig senki ellen pozitív bizonyítékot ki nem derített. A letartóztatottak azok a lancsuki napszamosok voltak, a kik Schneider korcsmájában a gyanus koronákkal fizettek, de mint kitűnt, jóhiszeműek. A vizsgálóbíró a letartóztatottakat szabadlábra helyezte ugyan, de azért a vizsgálat tovább folyik.

— **(Egy képviselő balesete.)** Kozma Lászlót, a kulai kerület orsz. képviselőjét baleset érte Baranyában. Mohácson járt az ev. ref. egyházkerület ügyeiben és midőn innen visszatért kisköszegi nyaralója felé, utközben feldőlt a kocsi és Kozma lábfejecamodást szenvedett, mely miatt hetekig lesz kénytelen az ágyban maradni.

— **(Eltűnt fiu.)** Megirtuk annak idejében, hogy Kovács György pécsi születésű, 14 éves fiu szülei lakásáról mult hó 21-én eltűnt. A fiut mindez ideig sem sikerült feltalálni a legszorgosabb kutatás dacára sem s most a pécsi rendőrfőkapitányság országosan körözteti. Az eltűnt fiu erős, jól fejlett termetű, kerek arcú gyerek, de semmi különös ismertető jele nincs.

— **(Verekedés pincér és csapos között.)** Szombaton délután szép kis verekedést rögtönzött a Scholtz-féle sörházban Csura Károly, szentesi születésű pincér és Ridl Adolf, csaposlegény. A verekedés vége az lett, hogy a csapot a pincér egy üveggel olyképen találta csapost tisztelni, hogy a vértől patakozva rogyott össze s most sebeit az irgalmasok kórházában gyógyítatja. S hogy a verekedésben éppen nem érzi magát büntetlennek a megvert csapos, azt az bizonyítja legjobban, hogy a rendőrségnél nem tett panaszt bántalmazója ellen.

— **(Kerti ünnepély.)** A pécsi cipész, timár és bőrkészítő munkások szakegylete szombaton a Decsi féle kerthelyiségben igen sikerült kerti ünnepélyt tartott. A mulatság — melyen Korodi Károly huzta a szebbnél szebb nótákat — délután 3 órakor kezdődött s a legjobb hangulatban eltartott a késő hajnali órákig, mert az idő is olyan kedvező volt, hogy szinte örömmel mulatott az ember. A mit a szép ünnepélyen jelen voltak nagy buzgalommal meg is tettek.

— **(Éjjeli csata.)** Az éjjel az Ágoston utcában levő Kaszapovics-féle korcsma előtt eddig még ismeretlen tettesek éjjeli csatát rögtönztek, melyben nem hiába sültek vol — egy olyan egyén nyerte a legsúlyosabb sebesülést, a kinek a harcoló atyafiához semmi köze sem volt. A megvert ember, a ki úgy jutott az éjjeli csatába, mint Pilátus a krédóba, feljelentést tett a verekedők ellen a rendőrségnél s most folyik azok kézrekerítése ellen a vizsgálat.

— **(Csőd.)** Geizler Hugoné ellen a kaposvári törvényszék csődöt nyitott. Csődbiztos Holics Gyula, tömeggondnok Rimánócy Ferenc dr. Bejelentési határidő november 2, felezárolási határidő november 16. — Egyben megemlítjük, hogy Schmidt Sándor kereskedő, kinek neje Müller Nina ellen a pécsi törvényszék a csődöt már régebb elrendelte, most fizetéseképtelenséget jelentett.

— **(Tanítónői kinevezés.)** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Degre Etelkát a szegvárdi államilag segélyezett községi polgári lányiskolához tanítónővé kinevezte.

— **(Új távirdahivatalok.)** A kereskedelemügyi miniszter a kaposvár-fonyódi helyi érdekű vasutnak Somogy vármegyében fekvő Kaposfüred, Jaád, Osztopán, Somogyvár, Öreglak, Lengyeltóti, Pusztá Berényes, Fonyód-fürdőtelep állomásait állami és magántávíratok kezelésére felhatalmazta.

— **(Tűzoltók zászlószentelése)** A siklósi önkéntes tűzoltó egyesületnek folyó hó 30-án tartandó zászló felavatási ünnepé-

lye a következő sorrendben fog lefolyni: 1. Reggel 5 órakor ébresztő fuvás 6 mozsár lövés-el. 2. Reggel 7 órakor gyülekezés az őrtanyán. 3. Reggel 7 órától 9 óráig vidéki tűzoltóság fogadtatása. 4. Dél előtt 9 órakor kivonulás a gyakorló térre a vidéki tűzoltó testületek részvételével és a pécsi Zsolnay gyári tűzoltóság zenekarának közreműködése mellett; 5. Dél előtt $\frac{1}{2}$ 10 órakor zászlóanya fogadtatása; ünnepélyes isteni tisztelet; ezután zászlófelavatás és szegbeverés. 6. Dél előtt $\frac{1}{2}$ 11 órakor diszgyakorlat; 7. Gyakorlat után felvonulás az őrtanyára. 8. Egy órakor disz ebéd. 9. Délután 4 órakor séta hangverseny s ezt követi tánc.

— **(Megkerült leány.)** Szombati számunkban írtuk, hogy Bonc Róza, pécsi születésű, tizenhároméves leány, Budapestről eltűnt. Az eltűnt leány már megkerült s itt van Pécsen, születési helyén. Különb, mint értesülünk, a leány a szülei közt lefolyt válóper folytán anyja gondozására volt bízva a törvényszék ítélete folytán.

— **(A Karasicába fult.)** Kresz Jakab, Schreier János borjádi kovács mester 17 éves inasa a borjádi határon keresztül vonuló Karasicába fürödni ment, de mélységbe kerülve, belefuladt. Holttestét a virágosi határban fogták ki.

— **(Szerencsétlenség Villányon.)** A villányi vasuti pályaudvar mellett levő kőbányában eszközölt robbantás alkalmával Brisler nevű 24 éves kocsist — a mint lovait a kőbányai kútnál itatta — egy felrobbantott kődarab úgy fejbe ütötte, hogy szörnyet halt. A szerencsétlenség oka állítólag a tapasztalatlan vezetés és hiányos felügyelet lévén, a bíróság a vizsgálatot megindította.

— **(Elhamvadt buzaasztagok.)** Rác-Tóttősen az egyik éjjel meggyulladt a mezőn Kaufmann Gerzon buzaasztagja,

ettől meggyulladt Kovjanits Milánnak közelben volt rozaasztagja is s mind a keztő másnap reggel 8 óráig tartó tűzzel leégett. A tűz keletkezésének valószínű oka gyújtogatás. Kaufmann Gerzon kára 500 frt, Kovjanits Miláné 150 frt. Semmi sem volt biztosítva. — Éppen így gyulladt ki ismeretlen okból a mohácsi szigetben Mundy Miklós püspöki uradalmi kasznár birtokán a haszonbérlet, Spitzer German baracska lakos tulajdonát képező hat asztag és három boglya rozs és buza. A tűz tartott dél előtt fél 11 órától másnap reggel 7 óráig és teljesen elhamvasztotta a gabonát. A kár 1800 frt, mely egyébként biztosítva volt.

— **(Meggzúnt a járvány.)** A ragadós száj- és körömfájás megszűnése ma konstatáltatván, a város a zár alól feloldatott s erről a földmívelési miniszternek jelentés tétetett.

— **(A lövöldöző csősz.)** Soponyai Ferenc tolnai csősz a napokban egy kicsit bepálinkázva dülöngélt ki a járásába. Az utcán a gyermekek elkezdtek csufolni, mire Soponyai oly dühbe jött, hogy a válláról a fegyvert lekapta s a gyermekek közé lőtt. Szerencsétlenségére olyan fiut talált el, aki őt nem is csufolta. A lövés zajára az utcában lakók kirohantak s midőn a sebesült Bercsi Pál 14 éves fiut meglátták, a már menekülni igyekvő csőszet elfogták s azt véresre verték úgy, hogy súlyosan sebesülve szállították a községi orvoshoz, a ki aztán ápolás alá vette.

— **(Kitett gyermek.)** Majd zavarba hozták a napokban a paksi csendőrség derék őrmesterét, aki alig néhány hónap óta nősült meg. Ugyanis épen vacsoránál ültek este 8—9 óra között, midőn egyszer csak az udvaron gyermek-rás kezdett hallatszani. Nem nagyon kellett keresni, hogy kitől jön a si-

rás, mert csakhamar egy kilenc hónapos kis fiut találtak, kit azután a csendőrség vett pártfogásba. De hosszaláttak azonnal szüleinek kiderítéséhez is, a kiket Witt József és neje paksi lakosok személyében kipuholtak. Midőn aztán Witt Józsefet vallatóra fogták, azt mondta mentesgűl, hogy gyermekét azért tette ki, mert ez már a hatodik s nem bírja őket eltartani. A szivtelen apát feljelentették a járásbírósnál.

— **(A veterán uniformis megpassománytalánítása.)** A honvédelmi miniszter tudvalevőleg panaszt tett a belügyminiszternek, hogy a veterán egyesületek kacérul utánozzák a katonai uniformist, s kivált pazarul alkalmazzák az arany zsinórt; egyik-másik kiszolgált őrmester ruháján több az aranypassománt, mint akár melyik igazi generálison. A belügyminiszter erre elrendelte hogy a veterán egyesületek ruházatáról le kell fejteni az aranyozott zsinórt, arany zsinórt stb. mindent, a mi arany. Az arany zsinór helyett a miniszter nemzeti színű zsinórt vagy ezüstöt ajánl, a rangjelzésére is csillag helyett 1—1 és fél cm. széles ezüst passományt. A kardkötőt csak bőrből, a kard bojtot pedig egyáltalában nem engedi meg.

Legújabb brilláns-ékszerek u. m. kardkötők, gyűrűk, fülbevalók, haj-, mell- és nyaktűk, továbbá valódi arany, ezüst urinól órák és lánczok valamint valódi ezüst és china ezüst iparművészeti tárgyak és különféle ékszerek igen dúsz választékban és igen mérsékelt áron kaphatók Schönwald Imre ékszer-gyáronál Pécsen, Király-u. hatyru épület. Kívánságra fenti cég minden-hová választékot beküld.

veszit. De ezt csak úgy meliékiesen hozom fel. Azután ama sziklás hegyeken és halmokon bolyongunk; este felé hazatérünk s leányom egy keveset zongorázik. Maradjon tehát; ön hadi fogoly.

Az ifju nem tudott mit felelni ezekre a barátságos szavakra és engedett a szelid erőszaknak; de gondolja csak el, nem volt e megelégedve, mikor Cecilia grófnő mosolygott rá jutalmul. A szőke teremtés egészen el volt fogulva nemcsak küldetésében és ujongott, hogy a két család képviselői között a béke angyalának szerepe neki jutott.

Nem sokára megérkezett Don Bernardo, és a lelkes nagy csodálkozott, de meg volt elégedve, mikor Calistót zongora mellett látta ülni, oldalán Emmánuel gróffal, aki kezeit dörzsölgette, mint Nagy Frigyes a rossbachi csata után.

És ne gondolja, hogy mindez csak tréfa.

Di Villa Cervia gróf oly büszke volt Calisto jelenlétére, mint valami hadi győzelemre. Meg volt ön magával elégedve, hogy oly előzékeny volt a gazdag polgár fia iránt, aki ha nem lett volna oly örült pazarló, örökre bevágta volna előtte az utat a Villa Cerviába, ősei lakába.

A győzelemnek ebben a mámorában nem is álmodta, hogy ebből a találkozásból idylli regény fog keletkezni Calisto és lánya között. A mi engem illet, azt hiszem, hogy mikor ezt észrevette, éppen úgy elbámult, mint a vad indián, ki először út össze két kovát s szikrákat lát belőle kiugrálni. De meg nem is az az ember volt, ki ne gondolt volna rá, hanem az ő agyában is megvillanhatott az a gondolat, hogy a két fiatal egymásba szerethet.

Feltűnt előtte a nagy hasonlóság Julia grófnő és a Villa Cervia fiatal lakója közt. A festményen is ugyan azok a fekete szemek, arany színű haj, tojásdad arc, a száznak ugyanaz az édes mosolya, s a rendeznél egy hajszállnyival hosszabb nyak volt, mely Cecilia alakjának könnyedséget kölcsönzött.

Honnan származnak ezek a csudálatos hasonlóságok, miképpen örököltetnek családról-családra? Mily titkos ok működik közre, hogy nemzedékeken keresztül egy bizonyos jelleg majd feltűnik, majd elenyésszik, hogy egy későbbi ivadéknál ismét előtűnjék?

Mennyi titok van még felfedeznivaló, s mennyi, a mit talán sohasem fogunk megtudni. Mily nagy az ember, ha a századok szürkületétől kezdve napjainkig végigtekintünk művein; mennyire megnemesítette a szokásokat a művészetek fajainak legkülönbélebb alkalmazásával; mennyire kiművelte a tudományt és a gondolkodást! De másképp mily törpe, ha azt nézzük, hogy mennyi tenni való van még hátra, ha tekintjük a felfemerülő problémákat, a melyekkel uton-utfélen találkozunk, — a melyekben ha győzedelmeskedik is az ész, győzelmének nem élvezheti díját; bizonytalan egy győzelem ez, mert nem tudja, hogy nem kell-e majd ismét harcra kelni érte.

Szerintem szent Ágostonnak volt legnagyobb igazsága az emberek között, aki azt mondta, hogy annyira határtalan már a tudásban, mely szerint észrevette, hogy semmit sem tud.

Térjünk azonban vissza Calistóhoz, ki a zsöllyeszekben Julia grófnő szemléletébe volt eimerülve, benne

Művészet, irodalom.

○ A magy. kir. operaház műsora augusztus 17-től augusztus 23-ig Hétfő. Jancsi és Juliska. Babatündér. Ábrányiné, Powny, Kacér, Beck. Kedd. Lohengrin. Dauckay, Diósy, Ney D., Takáts, Rittershaus. Kezdet 7 órakor. Szerda. Jó éjt Pantalon ur! Nalla. Ábrányiné, Kacér, Valent, Hegedüs. Dalnoki, Várady, Müller, Carbone, Pini. Csütörtök. István király. Ábrányiné, Vasquez, Ney D., Takáts. Péntek. Troubadour. Perotti, Takáts, Rotter, Szendrői. Szombat. Mesterdalnokok. Powny, Valent, Ney D., Szendrői. Dalnoki, Arányi, Beck, Hegedüs, Hajós. Kezdet 7 órakor. Vasárnap. Bajazzók. A nappal és az éjjel. Powny, Perotti, Takáts, Kiss, Várady, Müller, Carbone, Pini. Ezen előadások bármelyikére előre lehet jegyet rendelni Rózsa Gyula, a M. K. Operaház pénztárnokánál, a hely árának levélben, utalvánnyal, vagy sürgönyileg való beküldése mellett a következő rendes elővételi helyáron: Páholy. Földszint és I. emelet 13 frt. II. emel. 2—5. sz. 9 frt. II. emel. 11. sz. 11 frt. Támlásszék. I—III. sorban. 4 frt 30 kr. IV—X. sorb. 3 frt 30 kr. X—XVI. sorb. 2 frt 30 kr. XVII—XIX. sorb. 1 frt 80 kr. II. emel. körszék. Az I. sorb. 2 frt 20 kr. A II. sorb. 1 frt 80 kr. A III. sorb. 1 frt 30 kr. III. emel. erkély- és zártzék. Erkélysz. I. sorb. 1 frt 70 kr. II—V. 1 frt 20 kr. VI—IX. 1 frt. Zártz. I. sorb. 90 kr. II. sorb. 70 kr. III—IV. 50 kr. A jegyek átvehetők a hajós-utcai nappali pénztárnál az előadás napján 10 órától 1-ig és 3-tól 6-ig, az előző napon pedig 10 órától 1-ig. Darbvaltoztatás esetén a jegy érvényessége megmarad, de kívánatra a pénztár a beküldött összeget visszafizeti.

Törvényszék.

§ Az asszony verve jó. Ezt a közmódot vallotta elvének Perin Sztipó is, egy férj, a kit a felesége miatt állítanak a törvény elé. De Perin Sztipó meg is érdekelte azt, hogy a törvény elé állíttassék, mert az „asszony verve jó” elvénél fogva egy alkalommal úgy elverte Aaga Nina férj. Perin Sztipóné asszonyságot, tehát a saját feleségét, hogy az jó darabig nyomta az ágyat. Perin Sztipót e miatt ma a pécsi kir. törvényszék 14 napi fogházra ítélte s az megnyugodván az ítéletben, át is lett adva nyomban a kir. ügyészségnek, hogy a fogházban törje a fejét tizennégy napig azon a problémán, hogy: jó e, ha az asszony verve jó?

§ Sikkasztás. Németh Gyula ügyvédnek Schraub Ádámot követelni valójában lévén, nevezetnél foglalást is eszközöltetett s 157 frt értékű ingóságot le is foglaltatott követelése fedezetül. Mire azonban árvereztetni akart volna, a lefoglalt ingókat nem találták sehol; a foglalást szenvedett tulajdonosok és árukat felélte. Sikkasztás miatt állt ma a pécsi kir. törvényszék előtt e tettért Schraub Ádám s ellene a vád beigazoltatván, tizennégy napi fogházra ítéltetett.

§ Szegény emberek büne. A szegénység sikkasztásra és közokirathamisításra vitte Gunter Annát és Elblinger Antalt. Legalább ők azt állítják, hogy ez volt az egyedüli oka, hogy a Schmidt Jánostól nekik a takarékpénztárba elhelyezés végett átadott 20 frtot elsikkasztották és a takarékpénztári betétkönyvecskébe Elblinger saját kezével írta be a 20 frt betételét. Ezt a védekezést azonban nem fogadta el a pécsi kir. törvényszék a ma megtartott végtárgyalás alkalmával s elítélte Elblingert három havi,

Gunter Annát pedig két havi fogházra. Az ítélet ellen az elítéltek felebbestek; de a felebbezett terhükre a kir. ügyész is.

§ Tilos a másé. Krumm János és Wolf Ferenc tulajdon elleni kihágás miatt lettek a pécsi kir. törvényszék által kérdőre vonva. A megtartott végtárgyalás eredményül hozott ítéletben nem nyugodván meg, ügyük a pécsi kir. ítélőtábla elé került, melynek ítéletét ma hirdették ki vádlottak előtt a kir. törvényszéknél. A kir. ítélőtábla által tulajdon elleni kihágás miatt kiszabott 4-4 napi fogházban ma már megnyugodtak a vádlottak s így át lettek adva büntetésük kiállása végett az ügyészségnek.

TÁVIRATOK.

— Országos tüszoltó kongresszus. (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Szombaton, Nagy Boldogasszony napján vette kezdetét az orsz. tüszoltó kongresszus, dr. Kék Lajos orsz. képviselő elnöklete alatt. A megnyitó után József főherceg, mint a magyar országos tüszoltó-szövetség védnöke arcképének, továbbá Széchenyi Ödön baka és Cziráky Béla gróf arcképeinek leleplezése következett. Mikor az arcképekről lehullott a lepel, az összes jelenlevők viharos éljenzésbe törtek ki. Ennek lecsillapulta után Bárány Ernő, a fővárosi önkéntes tüszoltó testület főparancsnoka mondott beszédet, a mivel a diszgyűlés bezáródott. A tanácskozássokat vasárnap reggel 8 órakor folytatták ugyancsak az ünnepélyek csarnokában dr. Óváry Ferenc elnöklete alatt. Ezuttal a szakfelolvasások voltak napirenden. Öten olvastak fel.

a fiatal Cecilia vonásait csudálva, majdnem imádva. Azt gondolta, hogy Cecilia nézi őt azokkal az ábrándos nagy szemekkel.

Ó, szép isteni leányka, — mondá magában, — alig láttalak meg, már is érzem, hogy szeretlek, mintha szívem mindig a te képednek szentélye lett volna. Csak a fővárosban szoktak lassanként lenni szerelme-sekké, az élet izgalmi között, a hol ezt az érzelmet szokásnak veszik. De itt a szabadság alatt, a hol minden tárgyban dezzadó életérő pezseg, hol a nap, a levegő, a gondolat szabad, egész másképp van ez. Alig láttalak téged, ó angyali teremtés, csudáitam kellemes modorodat, nemes gondolkozásodat s rögtön megszerettelek lelkem egész hatalmával. De szeretsz-e te is engem? Fogod-e tehetni? Meg fogod-e érteni lelkemnek nyilatkozatát, mély tiszteletemet, imádásomat, melylyel irántad viseltem?

A fiatal Caselli egészen el volt merülve eme gondolatokba, mikor maga mögött egyszerre csak lépteket hallott; megfordult, gyorsan felugrott zavarában, mint a gyermek, kit valami csinyen kapnak rajta. Emmanuel gróf jött elibe s mögötte feltűnt Cecilia grófnő mosolygó arca.

Az öreg gavallérnak olyan választékos modora, vagy jobban mondva, szavai, kifejezései és taglejtései voltak, melyek gyakran második természetükké válnak az embereknek, kik sokáig éltek és érintkeztek minden rendű és rangú személyekkel.

— Valahára! — kiáltott Emmanuel gróf, mindkét kezét nyujtva Calistónak, hogy szeretetreméltóan megrázza, — házunkban látjuk önt Caselli ur!

Az ifju zavar és bizonytalanság között, lehajtott fővel, némán állott ott.

— Ó, ne higye, — mondá a gróf — hogy ezt bűnül tudom be önnek. Isten mentsen! Jól tudom, hogy tisztelettel gondol ránk, s meg vagyok győződve visszahuzódásának oka felől. És most, hogy végre itt van, köszönöm önnek és a véletlennek, mely ide vezette.

— Gróf ur, — mondá Calisto — mindig gondoltam, hogy kifogástalan gavallér s most, hogy ilyen előzékenyen fogad, százszor jobban fáj, hogy előbb nem jöttem ide. Látja? Nem szégyenlem bevallani, hogy sirtam, mikor ezekben a termekben beléptem. Minden régi emlékem egyszerre eszembe jutott s meg fogja bocsátani, hogy könyvet csaltak szemembe; most sokkal nyugodtabbnak érzem magamat s gondolom, hogy lesz erőm néha eljönni a kastélyba, az ön előzékenységét megköszönni.

— Néha! — szakította félbe Emmanuel gróf. — Nem néha, hanem gyakran akarjuk önt a kastélyban látni. Sőt hogy a szerződést megpecsételjük, ma velünk fog ebédelni.

— Gróf ur . . . kérem . . .

— Csak ne szabadkozzék, sőt ettől az órától fogva ne hívjon engem grófnak. Hívjon Emmanuel urnak, vagy ha tetszik, nyugalmazott lovassági ezredesnek. Látja, hogy mily egyedül, mily tartózkodás nélkül élünk itt; leányom, társalkodónője, én és a jó Don Bernardo plébános, az én jó barátom, ki annyi sok jót beszélt nekem ön felől. Gyakran velünk ebédel s egy-egy játszma sakkot játszunk, amit mindig el-

Délután 4 órakor mintegy 8000 tüzlő tartotta meg a tüzlő versenyt a millenniumi versenypályán nagy és előkelő közönség jelenlétében. Mivel tegnap csak a versenyeknek négy első pontjával végeztek, a hátralevő hat pontot ma délelőtt fejezték be. A versenyek minden tekintetben szépen sikerültek. Délután 3 órakor az összes tüzlők az Ujépület udvarán sorakoztak és innét testületileg vonultak ki a versenytérre, ahol a budapesti önkéntes tüzlők végezték produkcióikat a vidékiek előtt. Este nagy takarodó lesz.

— **Chicagóból Budapestre gyalog.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Királyfi Pál chicagói magyar újságíró kilencven napi gyalog utazás után vasárnap délután fél öt órakor Budapestre érkezett. Chicagóból május 18-án délután pontban két órakor kelt útra s egy krajcár nélkül tette meg az ötezer mérföld távolságot. Utolsó állomása Budapest előtt Ujpest volt, utazásának végső állomása pedig az Otthon írók és hírlapírók köre, ahol az egybegyűlt tagok nagy érdeklődéssel és barátsággal fogadták Királyfi magas, erőteljes, 28 éves fiatal ember, a hosszú gyalogutazás nem igen viselte meg, csak a talpát járta egészen keményre. Tizennégy éve él Amerikában bátyjánál, aki jó sorsban levő kereskedő.

— **Ugron beszéde.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Tegnap, vasárnap, a dunapataji függetlenségi párt értekezletén Ugron Gábor hosszabb beszédet mondott. „Ettől a perctől kezdve — ugymond — megszűnik az ellenségeskedés a két pártárvány között, mely egyesült erővel fog a kormány ellen küzdeni és megtagad a néppárttal minden közösséget.”

— **Országos dalünnepély.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Mintegy 1400 vidéki dalos érkezett az országos dalünnepélyre. Legnagyobb feltűnést keltett a pirosántlikás debreceni dalárda, mely hanganyag, zenei érzék, biztosság és kifejező erő tekintetében az első helyen áll. Mellette az egri dalkör a legjobb.

— **A Szent István-díj.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A Szent István díjat a tegnapi löversenyen Uechtritz báró „Ignác”-a nyerte meg. „Tokio” második, „Gomba” harmadik lett. Totalizátor 5 frtra 72-öt fizetett.

— **Kath. egyesületek kongresszusa.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Ma reggel mintegy 400 kath. egyesület kongresszusát megelőzőleg a hercegprimás misét mondott, ezután az új városháza dísztermében Eszterházy Miklós Mór gróf megnyitotta a kongresszust, melyen a hercegprimást védnöknek megválasztották és üdvözlő táviratokat küldtek a pápának és a királynak.

— **Tüntetés Pável püspök ellen.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A még 1893-ban végbement tüntetés intézői és résztvevői ellen a nagyváradi kir. törvényszék a múlt héten megtartotta a végtárgyalást; az ítéletet ma hirdették ki. Bercsey György ipartestületi elnököt és Sas Ede hírlapírót az izgatás vádjára alól felmentették; de magánosok elleni erőszak miatt hat havi börtönre ítélték. A közönség körében a méltatlankodás óriási. Felebbeztek.

NYILT-TÉR*)

Az Ágnes forrás tekintetes kezelőségének

M o h á n.

Kötelességemnek tartom értesíteni, hogy a lefolyt kolerajárvány alatt mohai Ágnes forrását kitűnő sikerrel rendeltem. A gyomor és bél működését rendkívül hathatósan támogatja, a nélkül, hogy, mint több savanyúvizek nagy része, korgást és hasmenést okozna. Örömmel konstatalom, hogy nemcsak hazai, hanem a külföldi ásványvizek között is legelső helyen áll.

Dr. Glaser Marcell
orvostudor, Budapest.

*) Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget a szerk

Laptulajdonos	Felelős szerkesztő
SAUTTER GUSZTÁV	PLEININGER FERENC
	TAIZS JÓZSEF
	kiadó.

Eladó szőlő.

A szilvási keleti hegyen,
jó talaju 1900 □ öl

szőlő, prés ház és pinczével,

a hozzá tartozó prés és új edényekkel, szabad kézből, jutányos áron eladó.

Tudakozódni lehet **Szucsics Imre** negyedmester urnál, vagy **Ott Márton** urnál **Pécsett** és a tulajdonos, **Szucsics Mátyas** urnál, **Szökén**.

488. szám.
1896.

Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a dárdai kir. járásbíró-ság 1895. évi 6749, 1818. sz. végzése következtében, Stankovits Döme ügyvéd által képviselt, Bitó Mária javára, ifj. Egyed Illés ellen 55 frt és 111 frt s jár. erejéig 1895. évi mártius hó 11-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján felül és lefoglalt és 595 frtra becsült lovak, szarvasmarhák és 1 vető gépből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a dárdai kir. járásbíró-ság 54, 74. 1896. sz. végzése folytán 55 frt és 111 frt tökekövetelés és járulékaik erejéig Karancson alperes házában leendő eszköz léseire 1896. évi augusztus hó 18. n. d. e. 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt Dárdán, 1896. évi augusztus hó 3. napján.

Schönberger Sámuel.
kir. bírósági végrehajtó.

Pécsi nyilvános 3 osztályú

felső kereskedelmi iskola

Kossuth-utca 5.

Ezen a nagym. vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszterium által nyilvánossági joggal felruhásolt intézet az ország többi felsőbb kereskedelmi iskolával (akademiák) teljesen egy rangba van helyezve s a végzett növendékek az érettségi vizsga letétele után az

egy évi önkéntességi jog

kedvezményében részesülnek.

Oly ifjak részére, kik középiskolai tanulmányokat nem végezvén, az egy évi önkéntességi jogra igényt nem tarthatnak, folyó évi október hó 1-én esti tanfolyam nyitattik melynek végzetével a hallgatók egy vizsgálat letétele által ezen kedvezményt élvezhetik.

A beiratások f. é. augusztus hó 31-én kezdetnek meg.

Bővebb felvilágosítást nyújt az intézet ujonnan épült és kellően berendezett helyiségeiben (Kossuth-utca 5. sz. alatt)

az igazgatóság.



12469. sz.
tlkvi 1896.

Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Kereky Mihály végrehajtónak, Kovács Józsefné, szül. Hajdu Juli végrehajtást szenvedő ellen 200 frt tökekövetelés s jár. iránti végrehajtási ügyben a pécsi kir. törvényszék és a pécsi kir. járásbíró-ság területén levő, Arányos község határában fekvő, az arányosi 249. sz. betétben felvett I. 1—3. sorsz. 114. hrsz. szőlőre 115. hrsz. 50. sz. házra, udvarra, 116. hrsz. 48. és 49. sz. házakra, udvarra, mint urbéri birtokra 460 frt becsárban, mint kikialtási árban, az árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi szeptember hó 16. napján d. e. 10 órakor Arányos községben a bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 46 frtot készpénzben, vagy az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Pécsett, a kir. törvényszék tlkvi hatóságánál 1896. évi június hó 20. napján.

Lukrics István
kir. táblai bíró.



TAIZS JÓZSEF

Pécsett,

Mária-utca 1. szám a királyi tábla átellenében.

Könyvnyomda, könyvkötészet, nyomtatványraktár, papirkereskedés.

Ajánlja a kor igényeinek megfelelő berendezésü

könyvnyomdáját

nagyobb művek, folyóiratok, körlevelek, számlák, falragaszok, meghívók, tánczrendek, hivatalos és gazdasági táblázatok, részvények, alapszabályok, névjegyek, stb. stb. elkészítésére.

könyvkötészete

fel van szerelve papirmetsző, sodronyfüző, perforirozó, számozó, aranyozó stb. géppel, melyek segítségével a legegyszerűbbtől a legdiszesebb munkáig minden elkészíthető.

Nyomtatvány raktárából

körjegyzői, papi és ügyvédi nyomtatványok jó papiron olcsó árért kaphatók.

Papirkereskedésében

nagy választékban kaphatók fogalmi, színes és fehér író papírok, különböző súlyban és minőségben; itató papírok, levélpapírok dobozokban, író tollak, tollnyelek, különböző színű tinták, gummi arabicumok, fehérneműt jelző tinták, kaucsuk bélyegző tinták, pecsétviaszok stb. stb. eféle cikkek, olcsó áron.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.